



“打平就出线”，这次说到也做到了！

昨晚，在缅甸进行的亚青赛小组赛第三轮比赛中，中国国青在只要打平越南即可出线的情况下，于上半场先失一球，好在第87分钟凭借唐诗在禁区内的推射破门，国青以1:1战平越南，最终以小组第二的成绩进八强。

国青能出线，不得不说是海外球员的功劳，唐诗效力于巴西博塔弗戈青年队，而首战2:1战胜日本，梅开二度的韦世豪在葡萄牙的博阿维斯塔踢球。



唐诗攻入扳平一球

唐诗第87分钟进球，国青1:1战平越南，亚青赛晋级八强

国青“死去活来” 海外球员抢戏



与国青球员不同，越南球员普遍身体单薄，可凭借切切跑位和精准的一脚出球，越南在比赛的绝大多数时间里占据了场上的绝对主动，并一直积极进攻。“基本功确实非常好，也很自信，中路直传球真的敢往里塞，这种球是致命的。现在在东南亚的球队，不能小看他。人家这几年水平提高的很快。巴萨习

惯于这种打法，其他球队很少来尝试这种打法。”在某网站担任比赛解说嘉宾的前国脚于根伟，也称赞了越南的技战术特点。

虽然被越南先进一球，但国青小伙子们并没慌乱，而唐诗最后时刻的扳平一球也非常精彩。值得一提的是，唐诗效力于巴西博塔弗戈青年队，而这次国青20名参赛球员

中，有13名球员在海外效力，包括在法国里昂和圣埃蒂安的张维修、向柏旭，在西班牙塞维利亚青年队的桂宏，还有目前在日本J2联赛效力的高准翼，后者目前已是球队主力。其他7人中，刘军帅、黄嘉俊、晏紫豪、陈哲超等4人，属于2011年底中国足协与葡萄牙方面展开合作的“留葡项目”中的球员；而陈科睿、

姚均晟以及周煜辰则是鲁能俱乐部在2013年底开始与葡萄牙展开合作而送出去的球员。所有这些海外球员在葡萄牙各级联赛中都有所俱乐部，且无论联赛级别高低都能出场，正是因为这些球员在海外的锻炼，直接提高了国青的技战术能力以及面对逆境时的应对能力。
现代快报记者 程玲林

Q 焦点

采访巴西世界杯期间 快报记者曾专访唐诗

3个多月前，在巴西采访世界杯期间，现代快报记者在唐诗租住的公寓对他进行了专访。这个效力于巴甲博塔弗戈青年队的武汉人表示，他的梦想是披上国家队的战袍，在世界杯赛场上踢球。

唐诗在里约热内卢租的公寓距博塔弗戈俱乐部很近，步行只需5分钟，房子收拾得很干净，唐诗说，他上初二时就离开武汉，去外地踢球了，所以照顾自己问题不大。给现代快报记者留下深刻印象的是唐诗的房间内贴了几张A4纸，上面有经纪人给他准备的在巴西的各种生活、训练提醒，比如在哪里吃饭、晚上独自外出注意安全，还有他在博塔弗戈训练存在的问题、如何提高技战术水平。

唐诗说，初来乍到语言是大问题，几乎没法和教练、队友沟通，在球场上就通过一些手势沟通，其实在足球的范畴内，一些肢体语言都是相通的。还好俱乐部对他也很关照，助理教练会在主帅用葡语讲完之后，再用英语单独给他讲解一遍。而唐诗每天也会翻一本中文、英文、葡文相互对照的“百宝书”来学习。

谈到在博塔弗戈训练的感受时，唐诗说：“来之前我以为巴西的足球俱乐部更关注技术，但是在博塔弗戈训练了一段时间后发现，他们很注重力量训练。训练、比赛中，巴西球员的逼抢非常紧，因为教练要求在高强度对抗下完成技



巴西世界杯期间，快报记者和唐诗(左)在一起

战术动作。”唐诗身形瘦削，他本人也不讳言，“这里的教练也跟我说过，我的优势在于有速度，脚下技术也不错，但是身体对抗太吃亏了，必须要练得更加强壮，才能适应巴甲的节奏。”他告诉我，为了增强体质，俱乐部的队医给他开出了八九种营养品，要求他购买服用。到巴西后，他的体重增加到了57公斤，不过他的目标是65-70公斤。

唐诗家的客厅桌子上摆放了巴西世界杯的吉祥物，此外，近水楼台的他还买票去看了比赛，圆了自己现场观看世界杯的梦。而被问及梦想，他更是不假思索地说：“我希望能入选国家队，梦想当然是在世界杯赛场上踢球。”

现代快报记者 韩飞周游

胜日本，平韩国，“死亡之组”中不败战绩出线 为何“鱼腩”变“鱼翅”？

近年来，中国男足各级国字号球队全线溃败，本次亚青赛，国青又和日本、韩国分在一组，小组出线似乎又是梦想。但出乎意外的是，国青小伙子们战胜日本，踢平韩国，以不败战绩昂首出线，令人刮目相看。

强大的“心脏”

这支国青的大部分球员都在海外效力，虽然相互之间的配合默契程度也有欠缺，但见多识广的他们即使在场面被动的情况下，仍有一颗不服输的心，这也是以往国字号球员少有的特质。

小组赛首战日本，国青的机会并不多，一直被对手压制，但顶住压力的小伙子们抓住一次任意球的机会，给了对手致命一击。昨晚对阵越南，国青在大部分时间内场面被动，甚至站在了悬崖边，但最后时刻，不服输的国青完成绝杀，从而小组出线。落后而且场面被动，国青小组出线。落后而且场面被动，国青小组出线。落后而且场面被动，国青小组出线。

出色的防守

本次亚青赛，国青3场比赛仅丢2球，是小组赛丢球最少的球队之一，由陈泽鹏、高准翼、刘军帅、向汉天等球员组成的后防线功不可没，而他们最大的亮点是在意识层面以及整体性上体现出了高水平，特别是在对手组织并将球运转到禁区附近，甚至小禁区附近等危险区域时，国青后卫总能在关键时

刻做出正确选择，干净利落将球破坏。当然，防线稳固也不仅仅是后卫的功劳，包括后腰、边锋都有参与进来，小组赛第二场战平韩国，像韦世豪这样的进攻球员同样积极参与回防，不惜体力奔跑。

挡不住的运气

事实上，本次亚青赛能在“死亡之组”中出线，运气也帮了国青大忙。

三场小组赛，国青在场面上的绝对得分机会都要比对手少。前两场比赛，日本和韩国都创造了能绝杀国青的机会，若不是门将周煜辰表现抢眼，谁胜谁负的难以预料。而昨晚对阵越南，越南在一球领先的情况下，仍有扩大比分的机会，但门柱帮助了国青，避免再失一球，这也让国青小伙子们有了最后踢平晋级的机会。
现代快报记者 程玲林



韦世豪(右)积极参与防守

杜兰特伤停两个月

昨天雷霆宣布，当家球星、上赛季NBA常规赛MVP凯文·杜兰特因右脚踝骨折将伤停6到8周。据悉，杜兰特在一次训练后称自己右脚疼痛，经检查诊断为右脚第五跖骨骨折，这种伤情需要采用手术治疗，恢复时间通常需要6到8周。

这是杜兰特职业生涯第一次遭遇长期伤情，他可能将缺席新赛季前17场比赛。此前阿杜单赛季从未缺席超过8场，进入NBA的8个赛季以来仅缺席过16场。

“凯文·杜兰特的作用是谁也无法代替的，要想弥补杜兰特的缺席需要集体中每个人的发挥。虽然是杜兰特使雷霆成为NBA最好的球队之一，但是我们可以自己努力而不是什么都不做仅仅看着日历等待他回来，我想杜兰特也不会希望我们这样。”雷霆总经理普雷斯蒂说。

雷霆赛季首战将于10月29日打响，对手是开拓者，预计杜兰特直到12月才能回归球队，该月雷霆将面临一系列焦点之战。
据新华社

科斯塔国家队开和

昨晚，西班牙在欧洲杯预选赛中4:0大胜卢森堡，备受质疑的迭戈·科斯塔终于上演了自己在西班牙国家队的处子球。赛后他形容：这一刻“如获新生”。

尽管上半时多次错过进球机会，甚至一度丢失单刀，但第68分钟，迭戈·科斯塔在一次禁区内的混战中将球近距离抽射入网。这也是切尔西前锋自今年3月首次披上斗牛士战袍以来，在其所出场的7场比赛中取得的首个进球。“一直未能进球让我备受困扰，我对此很恼火。”赛后迭戈·科斯塔谈到自己此前在国家队进球荒时说，“但这粒进球让我获得了新生。”

迭戈·科斯塔特别感谢了主帅博斯克的支持：“每场比赛他都给了我一次新的机会。”事实上，就在本场迭戈·科斯塔屡屡浪费良机后，博斯克还借中场休息之机告诫他不要因为进球的压力而迷失。最终这名前锋在效力西班牙国家队515分钟后终于找回了自己的射门靴。
据新华社

江苏中学生 定向越野赛落幕

前天，江苏中学生定向越野邀请赛暨第八届南京定向越野联赛在南京白马公园举行，来自省内外30支代表队共300多名选手参与角逐。

定向越野运动起源于瑞典，是运动员利用地图和指北针到访地图上所指示的各个点标，以最短时间到达所有点标者为胜。本次比赛经江苏省中学生体育协会同意，由南京市玄武高级中学承办，并由国内顶尖知名专业定向组织及赛事专业单位小鹿定向与麦兰威协助举办，比赛执行了国际定向越野赛事标准。

据悉，年纪最小的参赛选手只有4岁，最长者为60岁，有意思的是，很多选手都是全家总动员，一家人选择以运动、亲近自然的方式度过周末。最终，来自金陵中学的李雅琪获得了短距离与百米定向的双冠军。
现代快报记者 韩飞周游